
l Ön új em­ber­nek szá­mít az 
NKH-nál. Mi­kor vette át az 
igazgató­ság vezeté­sét?
– Er­re egy ki­csit felemás választ 
tu­dok adni. Ténylegesen 2008. 
május 1-jétôl vagyok a közleke
dési ható­ság alkalmazásában, 
de gyakor­lati­lag jú­ni­us 10-étôl 
vagyok az igazgató­ság egyedü
li vezetôje. Ennek az a magyará
zata, hogy ami­kor belép­tem a 
kapun, nem üres irodát talál
tam, hanem az elôdömmel 
közel másfél hó­napot dolgoz
hattam együtt. Ez óri­ási elônyt 
jelentett a számomra, mert volt 
idôm megismer­ni egyrészt az 
NKH-t és azon belül az igazga
tó­ságot. Si­mán ment a munka
kör átadása. Per­sze nem volt 
teljesen ismeretlen számomra 
ez a terület, hi­szen korábban a 
rendôr­ségnél dolgoztam külön
bözô vezetô beosztásokban. De 
így belülrôl azért mégis jó­val 
többet lehetett megismer­ni er­rôl 
az or­szágos hatáskörû szer­ve
zetrôl.
l Mi­lyen egysé­gek tar­toznak 
most az ön irá­nyítá­sa alá?
– A Kép­zési és Vizsgáztatási 
Fôosztály, a Közú­ti és Vasú­ti 
Fôosztály, a Hajó­zási és Légi­köz
lekedési Fôosztály, a Közú­ti Jár
mû Fôosztály és a Vasú­ti Igazga
tási Fôosztály. Ez utóbbi a jú­ni
us 1-jével megszüntetett Vasú­ti 
Hi­vatal jogu­tódja. 
l Mi a feladata ennek az igaz
gató­ságnak?
– Ahány osztály, ahány fôosz
tály, annyi­féle speci­fi­kus felada
tot kell folyamatosan végrehajta
nunk, tehát nagyon széles a 
tevékenységi körünk. Ezek a 
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napi feladatok. Ellenôr­zés, ügy
kezelés, szankci­onálás, kap­cso
lattar­tás és még sok minden 
egyéb.
A Stratégi­ai és Módszer­tani 
Igazgató­ság elsôdleges felada
ta a belsô mûködéshez szüksé
ges szabályozások elkészítése, 
hogy a regi­onális igazgató­sága
ink egy azonos ügyben ponto
san ugyanúgy jár­janak el. Azt 
nem engedhetjük meg, hogy 
egy mûszaki vizsga vagy egy 
jár­mû-átalakítási ügy másként 
bonyolódjon le Szombathelyen, 
mint mondjuk Nyír­egyházán.
Az NKH már eddig is sokat tett 
az ilyen irányú belsô fejlesztése
kért, de még mindig vannak elté
rések egyes területeken. Például 
manap­ság egy számító­gépes 
KRESZ-vizsgán még nem ugyan
az a kér­déssor fut az érintôkép
er­nyôkön a különbözô vizsgahe
lyeken. Ezt mindenkép­pen sze
retnénk központosítani.
l Bi­zonyos, hogy nem­csak 
ennyi változás vár ránk a köze
li jövô­ben! Hallhatnánk ezek
rôl?
– Való­ban vár­ható­ak ennél 
nagyobb volu­menû projektek is, 
de egyelôre csak ter­vekrôl 
beszélhetek. Az érintett területe
ken bi­zonyosan lesznek változá
sok, de a részletek, a megvaló
su­lás dátu­mai – néhány ki­vétel
lel – még elôttünk sem ismer­tek. 
Még soki­rányú tájékozó­dásra, 
adatgyûjtésre van szükség a 
végleges megfogalmazáshoz, 
reméljük, si­kerül a hazai közle
kedésbiztonságot egy maga
sabb szintre hozni. Ezen a terü
leten bôven van tenni­való.

Ki­emelten említem, hogy a kor
mányzati elvárásoknak, vagyis 
a kor­mány hároméves Közleke
dési Akció Programjának az 
NKH-nak a közlekedésbizton
ság hátterévé kell válnia. Már 
vannak konkrét elkép­zeléseink 
a „hogyan”-ról.
Van egy nagy területet átfogó, 
nagy felelôsséggel járó mun
kánk, ez a jár­mûvezetô kép­zés-
vizsgáztatás, a PÁV és az után
kép­zés átfogó reformja.

l Mi­ért van er­re szükség? Ezek 
folyamatosan és bejá­ratottan 
mû­ködô területek!
– Igen, mûködnek, bejáratottak 
is, de kér­dés, úgy mûködnek-e, 
ahogy ma 2008-ban, az Eu­ró
pai Unió tagjaként az elvár­ha
tó, és megfelelôek-e közöttük az 
összefüggések? Ha így nézzük 
ezeket, akkor számos problémá
val és az ezekbôl adó­dó kér­dé
sekkel találjuk szembe magun
kat. A feladatunk az, hogy pon
tosan körülhatároljuk ezeket a 
problémákat, feltegyük a kér­dé
seket és megtaláljuk rájuk a 
megfelelô és végrehajtható vála
szokat.
l Gyanítható­an a PÁV-val és 
az utánkép­zéssel van a legke
vesebb baj. Így van?
– Kétségtelenül, hi­szen az NKH 
szer­vezetén belül mûködô PÁV 
és az utánkép­zés a vonatkozó 
jogszabályokhoz igazodva 

NKH STRATÉGIAI ÉS MÓDSZERTANI IGAZGATÓSÁG

TERVEK, VÁLTOZÁSOK A KÖZLEKEDÉSBEN

Már meg­ta­nul­tuk, hogy az alig két éve meg­a­la­kult Nemzeti 
Közlekedési Ha­tó­ság­nál sosem áll meg az élet. Mindig 
ta­lál­kozunk va­la­mi új, eddig sosem volt módszerrel, 
vál­tozással vagy va­la­milyen újdonság­gal. Ezek azonban 
nem öncélú, sofôrbosszantó akciók, ha­nem közelí­tés 
és fel­zárkó­zás a XXI. század euró­pai követel­ményeihez. 
Sôt van, amit már mi csinálunk jobban! Va­jon mi fô 
most a „boszorkánykonyhában”, milyen újdonságokkal 
ta­lál­kozha­tunk a közeli jövôben? Errôl kérdeztük Óberling 
Jó­zsefet, a Stra­tégiai és Módszerta­ni Igazga­tó­ság vezetôjét.

A jö­vô az NKH-nál ké­szülA jö­vô az NKH-nál ké­szül

Névjegy
Óberling Jó­zsef
Egy Ba­ra­nya me­gyei kis fa­lu­ban 
szü­let­tem. A kö­zép­isko­lát Pécsett 
jártam, a Széche­nyi Ist­ván Gim­
názium és Szakkö­zép­isko­lában 
sze­reztem au­tó­sze­re­lôi végzett­sé­
get és érett­ségit. Felvet­tek a 
Bu­da­pesti Mû­sza­ki Egye­temre, a 
Közle­ke­désmérnö­ki Kar Au­tó­gé­
pész Ága­za­tán sze­reztem 
gépészmérnö­ki dip­lo­mát.
Az egye­te­met kö­ve­tôen a Bu­da­
pesti Rendôr-fôka­pitányság Köz­
le­ke­désrendésze­tén kezdtem 
dolgozni bale­setvizsgáló­ként, 
majd let­tem ugyanott az egyik 
bale­set-helyszí­ne­lô cso­port ve­ze­
tôje. Lelkileg is ke­mény munka 
volt. Az ORFK Közle­ke­désrendé­
sze­ti Fôosztályon elôször a ren­
dészet­technikai eszkö­zök fejlesz­
téséért let­tem fe­le­lôs. Akko­riban 
vett fel az ország a közút­háló­zat 
fejlesztésére 100 millió dollárnyi 
hitelt az Eu­ró­pai Újjáépí­tési és 
Fejlesztési Banktól. Ebbôl 4,5 mil­
lió ju­tott a rendôrség technikai 
fejlesztésére.
Késôbb az ORFK Bale­set­mege­lô­
zési Osztály ve­ze­tôjévé ne­veztek 
ki, ekkor let­tem az Országos Bal­
e­set­mege­lôzési Bizott­ság tit­kára 
is. Számta­lan kampánnyal, prog­
rammal igye­keztünk a bale­se­tek 
számát csökkente­ni. Hét évig dol­

goztam ebben a be­osztásban, 
részt vet­tem számos nemzet­kö­zi 
konfe­rencián és igye­keztem a 
legjobb gya­korla­to­kat ide­ha­za 
megho­no­sí­ta­ni. Egy évig a Közle­
ke­désrendésze­ti Fôosztály he­lyet­
tes ve­ze­tôje voltam, a közúti, a 
ví­zi és légi közle­ke­dés rendésze­
ti fela­da­ta­inak szakmai irányí­tá­
sa tarto­zott hozzám. Ebben az 
idôben csat­la­ko­zott a ma­gyar 
rendôrség a TISPOL-hoz (mely 
az EU közle­ke­désrendésze­te­inek 
együtt­mû­kö­dési fó­ru­ma), ahol 
az ope­ra­tív cso­port tagja­ként 
sok, ide­ha­za is haszno­sí­tott mód­
szert ismertem meg. Késôbb 
ugyane­zen szerve­zet ta­nácsá­
nak let­tem tagja, és a szerve­zet 
ma­ga­sabb szintû döntése­iben 
vet­tem részt. 
2004-ben részt vet­tem az Au­tó­
pálya Rendôrség lét­re­ho­zásá­
ban, megszû­néséig pa­rancsnok­
he­lyet­te­se és az utolsó másfél 
évben pa­rancsno­ka voltam. 
Rendôrszakma­ilag ez volt eddi­
gi pályám csúcsa. Sike­rünket 
misem példázza jobban, mint­
hogy az úgyne­ve­zett trükkös 
lo­pások a gyorsforgalmi út­háló­
za­ton gya­korla­tilag megszûntek 
és az egyre bôvü­lô út­háló­zat 
elle­nére a ha­lálos bale­se­ti szá­
mok csökkentek.
2008. május 1-jétôl va­gyok az 
NKH egyik igazga­tó­ja. Látom, a 
ha­tó­ságnál re­mek szakembe­rek 
dolgoznak, és ta­paszta­la­tom, 
hogy a kö­rü­löt­tünk lévô tu­do­má­
nyos élet is támo­gat bennünket.
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Össze­fog­lalva a cél az, hogy a 
kép­zésbôl ki­ke­rü­lô „vég­termék”, 
a friss jármû­ve­ze­tô a le­he­tô leg­
nagyobb mértékû tu­dással ren­
delkezzen. Ezért indí­totta el 
Horváth Zsolt Csaba, az NKH 
elnö­ke a BKFKJ projektet, ami a 
Biztonságos Közle­ke­désre Felké­
szí­tett Közú­ti Jármû­ve­ze­tôt je­len­
ti.
l A kez­dô vezetô to­vábbra is 
két év múl­va kap vég­leges 
vezetôi en­gedélyt?
– Talán. Vannak olyan orszá­
gok, ame­lyekben csak újabb 
rö­vi­debb kép­zés, vizsga után 
van vég­le­ges enge­dély. Meg­
vizsgáljuk, talán nálunk is ered­
ményes lenne egy ehhez hason­
ló rendszer.
l A szaktan­fo­lyamokra is vár­
nak vál­to­zások?
– Feltétle­nül, mert az évekkel 
eze­lôtt meg­írt tananyagok érte­
lemsze­rû­en elavulnak, eze­ket ki 
kell egészí­te­ni a leg­ú­jabb isme­
re­tekkel. A vizsgák most a kép­
zôszerveknél bonyolódnak le, 
ezen is sze­retnénk változtatni. A 
vizsgákat telje­sen zárttá kí­ván­
juk tenni, és ahol csak le­het, 
be­ve­zetni már 2009 ele­jén a 
számí­tógépes vizsgáztatást.
l De a köz­úti el­len­ôrzést ugye 
nem lehet már to­vábbfej­lesz­te­
ni? Itt van a vége.
– Nincs itt a vége. Tapasztalat­
cse­re alkalmával tudtuk meg az 
osztrák kollégák már rég­óta 
mû­kö­dô módsze­rét. Ez az elô­
szû­réssel kombi­nált komp­lex 
ellenôrzés. Egy adott útvonalon 
elhe­lyeznek mondjuk egy mobil 
ki­pu­fogógáz-mérôt, amely laza 
tájékoztatást ad az elôtte elhala­
dó jármû lég­szennye­zésérôl. 
Ha túllép­te a határértéket, távo­
labb meg­állítják, és pontos 
mérés kö­vetke­zik. Aztán min­
den egye­bet ellenôriznek a 
mû­szaki állapottól a doku­mentu­
mokon át a rakományrög­zí­té­
sig. 
Ugyanis tapasztalataik sze­rint, 
ha egy gép­kocsin elôfordul egy 
szabálytalanság, akkor van ott 
kettô is vagy több is. Igazuk 
volt, majdnem 100%-os a talála­
ti arányuk. Ez a rendszer 2009. 
janu­ár 1-jétôl már nálunk is 
mû­ködni fog. Ugyanezen idô­
ponttól vesszük át az útdíjfi­ze­tés 
ellenôrzését.

Tóth I. Gábor
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mû­kö­dik. Itt a kérdés csak az, 
hogy ezek a jog­szabályok meg­
fe­le­lôen szolgálják-e a célt, szük­
séges-e valami­lyen mértékû vál­
toztatás.
A pályaalkalmassági vizsgálato­
kat valószí­nû­leg ki kell majd ter­
jeszte­ni a közle­ke­désben vissza­
térôen ki­rí­vó szabálytalanságo­
kat elkö­ve­tô jármû­ve­ze­tôkre is. 
Hi­vatásosokra és úrve­ze­tôkre 
egyaránt. Nem elég a pénzbün­
te­tés és a bünte­tôpont, meg kell 
véde­ni a jármû­ve­ze­tôt saját 
magától és másokat is tôle. 
A többször átalakí­tott bünte­tô­
pontrendszer még mindig nem 
ele­gendôen szi­gorú a je­lenle­gi 
formájában, mert csak a 18 
pont után kö­te­le­zô az utánkép­
zés. Alatta csak ajánlott elvé­
gezni. Le­het, hogy már ke­ve­
sebb pont elérése után is le kel­
le­ne ültetni a szabálysze­gôt egy 
rö­vi­debb utánkép­zésre, ami 
valószí­nû­leg egy ki­csit ki is józa­
ní­taná. Vizsgálni kell ezt is. 
Minde­zekbôl ki­de­rülhet, hogy 
ezekben a rendsze­rekben is 
szükség van a teljes átvi­lágí­tás­
ra, és meg kelle­ne te­remte­ni 
kö­zöttük a teljes összhangot.
l Mi nincs rendben a jármû­ve­
zetô-képzésben?
– Számos más probléma mellett 
az, hogy a kép­zô vállalkozások 
kö­zött nagy a színvonalbe­li 
kü­lönbö­zôség. Vannak kultu­rált 
környe­zetben, korrektül mû­kö­
dô iskolák, és vannak bi­zonyta­
lan lábakon álló, gyenge színvo­
nalon dolgozók is. A kettô 
kö­zött pe­dig több fokozat talál­
ható. A baj az, hogy a ke­gyet­
len pi­aci versenyben egymás 
alá ígérnek az iskolák, egye­sek 
olyan össze­ge­ket hirdetnek 
meg, ame­lyekbôl biztosan nem 
le­het nye­re­séget ki­termelni. És 
ha már be­csábí­tották a tanu­lót, 
akkor ilyen-olyan trükkökkel 
újabb össze­ge­ket csiklandoznak 
ki be­lôle. A leg­jobb, ha a tanu­ló 
meg­bu­kik, mert akkor jö­hetnek 

a pótórák a gyakorlati kép­zés­
ben. Van munka, van be­vétel.
Most azért ke­re­si fel a tanu­ló az 
au­tósiskolát, hogy valami­lyen 
módon ve­ze­tôi enge­délyt sze­
rezzen. Le­he­tôleg a leg­rö­vi­debb 
idô alatt és a le­he­tô leg­olcsób­
ban. Idáig ez rendben is lenne, 
de itt az le­gyen a lényeg: olyan 
ve­ze­tô ke­rüljön ki a forgalom­
ba, akit valóban felkészí­tettek a 
je­lenle­gi közú­ti közle­ke­dés kö­ve­
telménye­i­re.
l Ho­gyan lehet idáig el­jutni? 
Mit kel­lene ten­ni?
– Tovább szi­gorí­tani az au­tósis­
kolák mû­kö­dési feltéte­le­it, ami 
nyilván azt fog­ja eredményezni, 
hogy a korrektül dolgozó isko­
lák fog­nak talpon maradni. Ez 
bi­zonyos érde­ke­ket sérte­ni fog, 
de nincs más út, mert a je­lenle­gi 
rendszer ilyen formában nem 
tartható fenn. Egye­bek mellett 
gondolkodunk az iskolák mi­nô­
ség­biztosí­tási rendszerbe törté­
nô be­vonásán is. Sôt, az iskola­
választás meg­könnyí­tésére ter­
vezzük be­ve­zetni a kép­zôszer­
vek vizsgae­redményességi 
mu­tatói­nak közzététe­lét az NKH 
honlap­ján.
l Hoz­zá kí­ván­nak nyúl­ni az 
el­méleti oktatáshoz is a kategó­
riás képzésben?
– Mindenkép­pen. Itt több kér­
dés is felme­rült. Nem biztos, 
hogy azt kell és úgy kell oktatni, 
amit most oktatnak. Ezt felül kell 
vizsgálni. Talán a tanu­lónak 

nem taxatí­ve kell tudnia felsorol­
ni, hogy hol nem szabad meg­
állni, hanem ezt egy közle­ke­dé­
si szi­tu­áci­óban kelle­ne felismer­
nie. De ez csak egyetlen példa.
A sze­mélyi számí­tógépek nagy­
mértékû elterje­désével fontolóra 
kelle­ne venni az elméle­tet, egye­
bek mellett a KRESZ-t le­het-e táv­
oktatással taní­tani? Az oktató 
elküldi a feladatot, a tanu­ló 
meg­oldja és az oktató ellenôrzi. 
Azonban semmi­kép­pen nem 
kí­vánjuk az oktató és a tanu­ló 
sze­mélyes kap­csolatát ki­iktatni, 
mert vannak olyan tananyag­ré­
szek, ame­lyek ezt nem enge­dik 
meg.
Nagyobb te­ret kell adni a közle­
ke­dési kultú­ra és a közle­ke­dési 
morál oktatásának, hi­szen ezen 
a téren meg­le­he­tôsen rosszul 
állunk.
l Mi a helyzet a gyakorlati 
képzéssel?
– Nézzük, mi történik most? A 
tanu­ló be­fi­ze­ti az óradí­jat, és 
be­ül az au­tóba. Innentôl kezdve 
az oktatónak az az érde­ke, 
hogy az au­tó mi­nél ke­ve­sebbet 
gu­ruljon, mert meg­marad a drá­
ga üzemanyag egy része. Te­hát 
idônként le­állnak az út szélére, 
ahol elméle­ti elôadást hallgat a 
tanu­ló. Erre elengedhe­tetlen 
szükség is van. A gond a túlzott 
mértékû „he­gyi be­széd”, ami 
nem gyakorlati oktatás. Szük­
ség van egy olyan techni­kai 
meg­oldásra, ami mani­pu­lálha­
tatlanul bi­zonyítja, hogy a 30 
óra az tényleg 30 óra volt. Az 
igényes, tisztességes oktatóknak 
ez nem fog gondot je­lente­ni. 
Egyébként fe­lül fog­juk vizsgálni 
a gyakorlati kép­zés óraszámait 
is, mert nem biztos, hogy a 
je­lenle­gi óraszámok ele­gendô­
ek a tanu­ló gyakorlati felkészí­té­
séhez.
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